

# 以色列总理说不会停火

## 联合国呼吁为加沙开放更多口岸

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡10月30日说，以色列在巴勒斯坦加沙地带不会停火。多方消息显示，以军当天从两个方向对加沙地带发起地面进攻，近几日已打击超过600个目标。

与此同时，加沙地带人道主义危机持续发酵，联合国方面呼吁开放更多进入加沙地带的口岸，加沙目前的情况是“灾难中的灾难”。

### “继续扩大地面行动”

内塔尼亚胡30日早些时候在战时内阁会议上说，以色列国防军“已扩大在加沙地带的地面行动”。他稍后在外国记者会上说，现在如果停火就意味着以色列向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)投降，“这不会发生”。

哈马斯10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭，切断水、电、燃料等供应。从27日晚开始，以军加大空袭力度，同时扩大地面行动规模。

多家媒体报道，以军30日从两个方向对加沙地带发起攻击，目标包括一条贯通南北的主要道路。以军当晚通报，一名被扣押女兵在以军地面行动中获救。通报没有披露更多行动细节。

以军发言人丹尼尔·哈加里在一份声明中说，以军将继续扩大地面行动，“更多步兵、装甲部队和作战工程兵部队正在进入加沙，以继续在陆地、空中和海上全力协调行动”。

哈马斯下属武装卡桑旅31日说，其武装人员当天凌晨在加沙地带南部与从“地面入侵”的以军交火，使用了机关枪及自制反坦克导弹。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)说，其武装人员“击退”了以军坦克从东部向加沙城推进的企图，并在加沙地带北部与以军交火。这一组织称，“我们今天的任务除了战斗就是战斗”，现在不是停火的时候。

### 以军地面攻势较缓

一些军事专家接受媒体采访时说，以军地面攻势推进速度与先前几周空袭相比较为缓慢，部分原因可能关联以方希望继续与哈马斯就释放被扣押人员展开谈判。

哈马斯方面30日公布三名女性被扣押人员的录像，她们在视频中质问内塔尼亚胡为何没能保证所有在押人员获释。以色列方面随后确认三人身份，内塔尼亚胡谴责哈马斯方面发起“残忍的心理宣传”。

多家媒体先前报道，由卡塔尔斡旋、在以色列和哈马斯之间展开的谈判仍在持续，

谈判目的旨在促成停火及被扣押人员获释。卡桑旅日前释放了两名被扣押的美国人、两名被扣押的以色列老年女性。

哈马斯方面上周说，50名被扣押人员在以色列空袭中丧生。

### “灾难中的灾难”

世界卫生组织东地中海地区紧急事务负责人里克·布伦南30日说，加沙地带的情况“是灾难中的灾难”，“卫生需求正在飙升，而我们满足这些需求的能力正在迅速下降”。联合国方面多次强调，加沙地带急需食物、干净的水和燃料。

同一天，联合国负责援助事务的官员莉萨·道滕告诉联合国安理会，要想缓解加沙地带人道主义危机，“就必须有多个进入加沙的口岸”，而以色列方面控制的凯雷姆沙洛姆口岸是唯一一个设备完善、能够迅速处理大量卡车过境的口岸。



自10月21日以来，已有多辆装载人道援助物资的卡车从埃及通过拉法口岸进入加沙地带。这一口岸是唯一不由以色列控制的加沙地带与外界的通道。然而，联合国方面多次警告，获准进入加沙地带的援助物资远不能满足当地民众需求。

多家媒体报道，由于以色列方面阻挠，拉法口岸埃及一侧运送物资的车队始终无法扩大规模。

加沙地带卫生部门30日发表声明说，以军在加沙地带的行动已造成8306人死亡、超过2.1万人受伤。目前加沙地带至少25家医院无法运营。加沙地带人口大约230万，已有超过100万人因新一轮冲突流离失所。以色列卫生部数据显示，本轮冲突已导致以方1400多人死亡。

新华社专特稿

# 以色列媒体披露内部文件建议把加沙平民全部驱赶到埃及

巴勒斯坦民族权力机构谴责以再次制造难民潮

以色列媒体上周末披露一份内部文件，内容包括建议政府完成在巴勒斯坦加沙地带军事行动后，把当地民众尽数驱赶到埃及西奈半岛，在沙漠地区搭建“帐篷城”。

以色列总理府10月30日证实文件真实性，但强调这只是一个“概念文件”，尚未讨论。巴勒斯坦民族权力机构谴责这一建议，反对再次制造巴勒斯坦难民潮。

### 全面占领加沙？

以色列博客新闻网站“本地电话”(Sicha Mekomit)10月28日披露，这份文件由以色列政府情报部编纂，长达10页，日期为10月13日，即巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列发起军事行动6天后。

文件建议的政策选项之一，是把加沙民众赶到西奈半岛，搭建多个“帐篷城”，最终变成永久居住地，并沿着埃及与以色列边界设立“安全缓冲区”，把难民营同以色列隔开。

根据这一方案，以色列将告诉加沙地带230万居民，他们“再也没有任何希望回到以色列将在近期占领的土地”，称他们因为哈马斯而失去加沙土地，别无选择，只能迁移到其他地方。

“本地电话”报道认为，该方案“无异于在加沙进行种族清洗”。而文件建议以色列政府向世界宣称，相比多年来哈马斯袭击以色列、以色列报复的循环，赶走加沙人会造成“更少平民伤亡”。如果以色列占领加沙地带后允许巴勒斯坦人留在那里，会出现“许多阿拉伯人死亡”，将对以色列的“国际声誉”造成更大损害。

文件没有提及以色列会在赶走巴勒斯坦人后做什么，但承认这种做法

“在国际合法性方面可能难以处理”。

### 需要美国支持

文件认为，要赶走加沙民众，最大障碍来自埃及等阿拉伯国家以及国际压力。因此，美国的支持至关重要，需要美方向埃及、土耳其、卡塔尔、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国施压，要求这些中东国家提供资金和接纳巴勒斯坦难民等支持。美国还需说服西班牙、希腊和加拿大接受难民。

美联社报道，美国眼下反对把巴勒斯坦人赶出加沙地带的主意。美国总统约瑟夫·拜登29日同埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西通电话，谈及需确保加沙巴勒斯坦人不会流落到埃及或其他国家。不过，白宫正寻求国会批准对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助拨款法案，其中一些资金将在必要时用于“加沙人逃入邻国的可能需求”。

以色列政府情报部泄密文件所提另外两个选项，一是把加沙地带交给在约旦河西岸执政的巴勒斯坦民族权力机构，二是在加沙地带扶植一个新的政权。文件认为两个选项都无法避免未来对以色列的袭击，因而建议把加沙人全部赶走。

文件认为，如果以色列在占领加沙地带后让巴勒斯坦民族权力机构接手，将是“最危险选项”，因为那可能导致巴勒斯坦实现建国。领导巴民族权力机构的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)2007年被哈马斯武力赶出加沙。文件说，如果把法塔赫请回加沙，将是“巴勒斯坦民族解放运动前所未有的胜利，代价是数以千计以色列平民和士兵的性命，也不会保证以色列安全”。

文件说，一些政策建议已经得到实施，包括要求加沙民众从加沙地带

北部向南撤离，同时重点空袭加沙北部，为地面进攻做准备。这正是以军行动的第一阶段。

### 巴勒斯坦谴责

一名了解泄密文件的以色列官员说，这份文件没有法律拘束力，安全部门官员也没有予以实质性讨论。以色列总理府说，这是“概念文件”，只是向所有政府部门和以色列安全机构提供意见。

情报部是以色列政府二级机构，主要负责研究提交政策建议报告，但不参与政策制定，也不负责以色列安全和情报机关活动。

以色列总理府说，以方“正专注于摧毁哈马斯的治理和军事能力”，关于将来的事情不在当下讨论范围。

巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳10月30日就泄密文件回应：“我们反对以任何形式把巴勒斯坦人迁移到任何地方，我们认为这是一条不可逾越的红线……相当于发起新的战争。”

“1948年发生的事情不允许再次发生，”鲁代纳说，文件所提赶人方案将“相当于发起新的战争”。

埃及外交部暂未就以色列文件作回应。美联社说，埃及长期担心重现第一次中东战争时的难民潮，已经表示拒绝以色列驱赶巴勒斯坦难民。

埃及总统塞西先前建议，以色列结束军事行动后在以南部内盖夫沙漠安置加沙巴勒斯坦人。

以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基说：“这份文件如果是真的，就是一个严重错误。那种想法可能导致以色列和埃及之间的战略分歧。”

新华社专特稿

